

## Международный день белой трости

# Участие в судьбе

Свердловская областная специальная библиотека для слепых в рамках Года литературы и проекта «Открытая книга» провела конкурс среди муниципальных библиотек на лучший годовой отчет по обслуживанию инвалидов по зрению. Библиотека-отделение №12 в лице Нины Михайловны Борисовой стала бесспорным победителем этого конкурса.

Библиотека-отделение №12 единственная для трех муниципальных образований, которая обслуживает инвалидов по зрению. Здесь не просто есть специальная литература, здесь есть отдельный кабинет – реабилитационная комната, где и располагается местная организация Всероссийского общества слепых(ВОС).

Нина Михайловна полна идей, новаторства в библиотечном об-



Нескучные посиделки

служивании инвалидов по зрению. Она заинтересована обеспечить алапаевцев не только своевременной и доступной информацией, но и старается привезти для незрячих новинки, так называемые в современном мире гаджеты.

Работа Нины Михайловны не ограничивается стенами библиотеки. Тесное сотрудничество с общественными организациями позволяет её подопечным принимать участие в спортивных и творческих мероприятиях города, района и области.

Дружба с городским советом ветеранов позволяет выявлять инвалидов по зрению и привлекать их к чтению, посещая на дому и предлагая воспользоваться услугами городских библиотек и «Книгоноши» - бесплатной библиотеки электронных книг.

Центр дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов «Вдохновение» совместно с библиотекой проводят творческие фестивали, благотворительные акции, духовные часы, посещение музеев, турпоходы. Так как музеи не имеют возможности провести специализированные экскурсии для слабовидящих, то каждая поездка начинается с обзорной беседы в библиотеке.



Местная организация общества слепых

Организуя совместные масовые мероприятия для инвалидов, библиотека способствует их межличностному общению, взаимоподдержке, расширяет круг друзей и хороших знакомых. Библиотека активно использует в работе с инвалидами игровые программы, викторины, литературно-музыкальные композиции, посиделки, фольклорные праздники. При этом в общении не проводится грань между инвалидами и другими пользователями. Поэтому все, что проводит библиотека, становится достоянием всех желающих.

Успех работы в течение года напрямую зависит от тесного партнерства с администрациями города и района, управлением социальной политики, городским советом ветеранов, областной организацией ВОС, обществом инвалидов, Алапаевскими много-

профильным техникумом и медицинским колледжем. Кроме социальных партнеров у местного отделения общества слепых есть свои постоянные помощники, благотворители: предприниматели С.А.Голубчиков и Н.Н.Клевцева.

Благодаря налаженным контактам, алапаевские инвалиды по зрению решают не только вопросы досуга и образования, но и трудоустройства! В самой библиотеке для председателя местного отделения Т.А.Чехомовой организовано автоматизированное рабочее место.

Для того, чтобы выявлять и привлекать слепых и слабовидящих людей в библиотеку, библиотекари оформили буклет «Узнайте нас лучше, мы можем стать друзьями», а также закладку – памятку, которые раздаются в отделе соцстраха, в больнице на приеме у



Нина Михайловна Борисова

врача окулиста. Каждый, кто получает группу впервые, обязательно получает ориентиры организации и вливается в коллектив навсегда.